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Bazı sanayi ürünlerine tarife kontenjanı getirildi, Seramikten karo ve bitirme seramikleri ithalatında 

gözetim tutarı arttırıldı, İran menşeli BOPP filmlere kota uygulamasında düzenleme yapıldı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

 23 Haziran 2023 tarih ve 32230 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

1. Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 7322) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan eşyanın ithalatında, 01.07.2023 tarihinden başlamak üzere 15.02.2024 

tarihine kadar (bu tarih dahil) tabloda gösterildiği şekilde miktar ve gümrük vergisi oranı ile tarife kontenjanı 

açılmıştır. Söz konusu tarife kontenjanı çerçevesinde yapılacak ithalatta tabloda gösterilen gümrük vergisi, 

tarife kontenjanı dışında yapılacak ithalatta ise yürürlükteki İthalat Rejim Kararı çerçevesinde söz konusu 

eşya için belirlenmiş olan gümrük vergisi uygulanacaktır. 

GTP DiPNOT EŞYA TANIMI BİRİM MİKTAR GÜMRÜK 
VERGİSİ (%) 

8414.30.20 * İzobütan için hermetik pistonlu soğutma 

kompresörü: 

-3 fazlı sabit mıknatıslı fırçasız motora, 

-sol taraf emiş bağlantısına ve Güç Faktörü 

Düzeltme (PFC) invertörüne sahip,  

-ASHRAE koşullarında maksimum soğutma 

kapasitesi 150 W veya daha fazla ancak 240 

W'tan fazla olmayan. 

Adet 49.308 0 

8414.30.20 * Soğutucu olarak izobütan için hermetik 

pistonlu soğutma kompresörü: 

-3 fazlı sabit mıknatıslı fırçasız motora, 

-sol taraf emiş bağlantısına ve 1 300 rpm'den 4 

500 rpm'ye kadar çalışmaya uygun Güç Faktörü 

Düzeltme (PFC) invertörüne sahip, 

-ASHRAE koşullarında maksimum soğutma 

kapasitesi 150 W veya daha fazla ancak 240 

W'tan fazla olmayan. 

Adet 98.935 0 

8414.30.81.90.00 *,a Rotalif (rotary) tip kompresör, soğutma kapasitesi 

2 kW ile 8kW arasında olan tek veya üç fazlı 

motora sahip, R32 veya R410 tip refrijeran sıvı 

kullanan, klimaların üretimine mahsus olan. 

Adet 500.000 0 

*  : Bu GTP’lerde sadece eşya tanımı sütununda özellikleri belirtilen ürünler için vergi oranı düşürülmüştür. 

(a) : Bu GTP'lerde sadece eşya tanımı sütununda belirtilen amaçlar için vergi oranı düşürülmüştür; bu eşya gümrük mevzuatının 

   nihai kullanıma ilişkin hükümlerine tabidir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/06/20230623-1.pdf 

 

http://www.mdsaudit.com
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Bazı sanayi ürünlerine tarife kontenjanı getirildi, Seramikten karo ve bitirme seramikleri ithalatında 

gözetim tutarı arttırıldı, İran menşeli BOPP filmlere kota uygulamasında düzenleme yapıldı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Uygulamaya yönelik yayımlanan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2023/5) ile; 

Yukarıda bahsi geçen eşyanın ithalatında karşılarında gösterilen miktarlarda açılan tarife kontenjanlarının 

dağıtımının, sadece söz konusu eşyayı üretiminde hammadde veya ara mal olarak kullanan sanayicilere, 

talep toplama yöntemi ile yapılacağı belirtilmiş olup, tarife kontenjanından faydalanabilmek için, sanayiciler 

tarafından 01.07.2023 tarihinden itibaren 15 iş günü içerisinde, Ticaret Bakanlığı (Bakanlık) internet 

sitesinde (www.ticaret.gov.tr) yer alan E-İmza Uygulamaları altındaki “E-İmza Uygulamalarına Giriş” 

bölümünde  bulunan  “İthalat  Belge  İşlemleri  (İthalatBİS)”  kısmından  elektronik  imza  ile  başvuru 

yapılacaktır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/06/20230623-6.htm 

2. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/5)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile; 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/5)’in 1’inci maddesinde yer alan ve aşağıda 

öncesi ve sonrası halleri bulunan tablo içeriği bazı eşya için gözetim tutarları arttırılmak suretiyle değişiklik 

yapılmıştır. Uygulama 23.07.2023 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

G.T.İ.P. Eşya Tanımı 

Öncesi Sonrası (Yeni) 

Birim Gümrük 
Kıymeti (ABD 
Doları/Ton*) 

Birim Gümrük 
Kıymeti (ABD 
Doları/Ton*) 

6907.21.00.00.00 Ağırlıkça suyu absorbe etme katsayısı % 0,5’i 

geçmeyenler 

700 1.000 

6907.22.00.00.00 Ağırlıkça suyu absorbe etme katsayısı % 0,5’i 

geçen fakat %10’u geçmeyenler 

700 1.000 

6907.23.00.00.00 Ağırlıkça suyu absorbe etme katsayısı % 10’u 

geçenler 

700 1.000 

6907.30.00.00.00 Mozaik küpler ve benzerleri (6907.40 alt 

pozisyonundakiler hariç) 

1.500 1.500 

6907.40.00.00.00 Bitirme seramikleri 700 1.000 

6910.10.00.00.00 Porselenden olanlar 2.500 2.500 

6910.90.00.00.00 Diğerleri 1.500 1.500 
* Brüt ağırlık 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/06/20230623-4.htm 
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Bazı sanayi ürünlerine tarife kontenjanı getirildi, Seramikten karo ve bitirme seramikleri ithalatında 

gözetim tutarı arttırıldı, İran menşeli BOPP filmlere kota uygulamasında düzenleme yapıldı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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3. İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2023/4) ile; 

MDS Sirküler 2023/58 ile bilgisini verdiğimiz, İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2023/3) çerçevesinde 3920.20.21.00.19 GTİP’te (BOPP film) yer alan eşyanın İran menşeli olanlarının 

ithalatında uygulanan miktar kısıtlamasının (kota) dağıtımına ilişkin olarak esaslar belirlenmiştir. 

Söz konusu eşyaya ilişkin detaylar aşağıdaki tabloda belirtilmiş olup, İran menşeli eşyaya yönelik kota 

başvuruları Tek Pencere Sistemi (TPS) kapsamında Ticaret Bakanlığı (Bakanlık) internet sayfasında 

(www.ticaret.gov.tr) yer alan “E-Hizmetler” ve “E-İşlemler” başlığı altındaki “İthalat Belge İşlemleri” 

bölümünde yer alan “E-İmza Uygulamalarına Giriş” kısmında elektronik imza ile yapılabilecek ve ayrıca,     

e-Devlet (www.turkiye.gov.tr) üzerinden de başvurulabilecektir. Buna ek olarak Kota dağıtımı, başvuru 

sırasına göre, ilk gelen ilk alır yöntemiyle yapılacaktır. Bir ithal lisansında verilebilecek miktar, 25.000 kg’ı 

aşamayacaktır. Uygulama 02.07.2023 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir. 

GTİP 
Eşyanın 

Tanımı 

Kota Miktarı (Ton) 

1.Dönem 2.Dönem 3.Dönem 

2/7/2023-1/7/2024 2/7/2024-1/7/2025 2/7/2025-1/7-2026 

3920.20.21.00.19 Diğerleri 1.544 1.592 1.642 
 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/06/20230623-5.htm 
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